

公园装进“小区口袋” 绿色装进“城市怀抱”

——铁西区口袋公园建设记事

本报通讯员 王伟

今年以来,铁西区紧盯市委、市政府的工作核心,巧用“全民巩固”的精工细作,唤醒“城市建设”的剩余边角,把公园装进“小区口袋”,让绿色装进“城市怀抱”,不断满足广大人民群众对高品质绿化开放空间的需求。

注重选址布局,建设便捷可达的“实用口袋”

铁西区遵循“地理位置相邻、居民属性相近、服务配套相关、文化脉络相连”理念,坚持“还‘绿’于民、造‘绿’于民”的工作原则,聚焦“决策共谋、发展共建、建设共管、效果共评、成果共享”的“共同缔造”理念,由基层社区“两委”成员带头,组织社区党员干部深入百姓家收集“金点子、好方法”,通过“公园+小区”的建设思路,采取“游玩+健身”

建设方向,融合“大众+专业”建设菜单,抓细优设施、提环境、增功能、创特色、强管理的“口袋公园5+”模式,在盛世华城附近,优选占地2000平方米的闲置空地,推动城市空间由闲置变闲适、由零散变灵动,全力打造“精特亮”的口袋公园小微空间,使绿城增添更多暖意、惬意、诗意,让居民在“推窗见绿、出门入园”中感受幸福生活。

完善绿化美化,营造扮靓城市的“氧吧口袋”

铁西区坚持把“高起点规划,高质量建设,高标准管理”作为口袋公园绿化建设的基本要求,按照“应绿尽绿、应补尽补、见缝插绿”的工作要

求,坚持“因地制宜、合理布局”的工作标准,严格落实“工程招管制、工程监理制、分期验收制、管护责任制”四项制度,严格落实“精细、精准、精

致”的工作要求,确保整地、挖坑、选苗、栽植、浇水、涂白等要素环环相扣。严把“多类型、多层次、多功能、多网格”的口袋公园绿色导向,以栽植云杉、紫叶稠李等106株乔灌为主;以铺种八宝景天、白三叶等6800

余平灌木地被为辅,形成常绿和落叶互相搭配,积极营造“乔灌结合、花草混搭、四季常绿”的立体艺术景观,达到绿化效果与景观效果的有机统一,全面描绘“花卉怒放,绿植斑斓”的生态画卷。

聚力品质提升,构筑功能多元的“特色口袋”

口袋公园是城市绿色空间的组成部分,是城市公园绿地的有益补充。在建设过程中,铁西区坚持“街区宜漫步、城市有温度、社区更和谐”的绿色生态民生导向。由铁西住建部门牵头,按照“生态绿色、大气精致、现代时尚”的设计理念,以奉献实干的“加法”换公共空间的“乘法”,多次组织居民代表、属地街道以及业主代表,对基础破、配套缺、环境差等群众“急难愁盼”问题进行现场会商,在完善人行步道、外围墙体、水

冲公厕、景观造型、健身器材、夜间照明等设施基础上,让口袋公园成为一块色彩鲜艳的“城市拼图”,点亮居民群众的幸福生活。同时,采取墙面彩绘的方式,注入文化元素,贴近市民需求。让口袋公园从“增绿意”的“城市客厅”,转变为“寻画意”的民心工程。

铁西区用“全民巩固”绣出英城铁西的“靓丽面子”,打造百姓门口的“诗与远方”,让老百姓收获直达人心的幸福与温暖。

强化责任担当 落实工作机制

铁西区召开招商引资、项目建设及 固定资产投资工作推进会议

本报讯(通讯员 杜文韬)近日,铁西区召开招商引资、项目建设及固定资产投资工作推进会议。

会议指出,目前是全力冲刺二季度目标任务的关键时间节点,各单位各部门要充分认识抓招商、建项目、促投资的重要意义和重要作用,把招商引资、项目建设作为当前头等大事、首要任务、第一责任来抓,马上行动起来,全员上担子、领任务、落责任,确保各项指标尽快迎头赶上。

会议强调,要锚定全年招商引资和固定资产投资增长目标,认清差距、知耻后勇、加压奋进。要深入谋划项目,细致

研究中央、省政策支持方向,做好项目谋划衔接。要大力招引项目,立足优势产业、标准化厂房等,统筹推进好领导高层招商、小分队叩门招商、协会商会企业以商招商。要抓好固定资产投资,对已开工项目主动服务,抢抓施工“黄金期”,全力完成更多实物工作量。

会议要求,要强化责任担当、落实工作机制,各部门主要负责人员要亲自研究、亲自部署、亲自推进,把指标任务全部落到具体项目、具体人头。要充分发挥督查考核“指挥棒”作用,推进落实“赛马”机制,确保顺利完成全年经济指标任务。

树立科学防控理念 严格执行检查制度

铁西区召开防汛抗旱工作会议

本报讯(通讯员 杜文韬)近日,铁西区在区应急局二楼视频会议室组织召开防汛抗旱工作会议。会议分析了今年全区防汛抗旱形势,并贯彻落实省、市关于防汛抗旱工作要求确保铁西区安全度汛进行了安排部署。

会议强调,铁西区各相关部门要牢固树立科学防控理念。进一步压实工作责任,尽快把各级防汛责任人调整到位。要层层分解责任,进一步明确主要领导、分管领导和具体工作人员防汛抗旱工作职责,明确工作内容和责任分工,确保各项防汛工作的落实,确保事有人管、责有人担,切实把各项防汛措施落实作为防汛工作的重要保障,早部署、严要求,做到责任到位、预案到位、检查到位、队伍到位、物资到位五个到位,应急、农业农村、住建、交通、公安、交警、消防等部门以及乡街等属各相关部门要切实发挥职能作用,结合实际情况增设安置点,强化物资储备和应急

队伍人员储备。要建立会商研判制度,密切监视雨情、水情、风情、灾情,确保风险共商、信息共享、行动共频、责任共担,形成高效指挥一盘棋,全力做好汛情灾情应对工作。

会议要求,铁西区各部门要高度重视辖区内内穿式立交桥桥面雨水问题和地下商场、地下车库(停车场)等地下空间汛期安全问题。要严格执行汛前检查制度,建立问题清单,全面彻底查清隐患。进一步加强河道、水库安全监管,做好城区低洼地带、群众聚居区、危房校舍等部位的各项防汛准备。应急部门要抓好日常监测和安全巡查,全面提高防控预警工作水平。要强化应急值守和责任追究。汛期内各级领导干部和值班人员要24小时在岗在位,防汛人员要设置AB岗,政府督查室和区防指要强化督查检查,严防漏岗失职情况发生。一旦发生问题,严格追究相关责任人责任,以确保全区汛期整体安全形势平稳。

加强班子政治建设 夯实基层政权根基

铁西区人大到平西乡海青村开展专题调研

本报讯(通讯员 韩金梅)为深入贯彻落实省委组织部和铁西区委“开展乡镇和村班子届中分析研判工作”包保任务,近日,铁西区人大常委会相关领导,到包保村平西乡海青村就村班子届中分析研判工作开展调研。

铁西区人大领导与海青村班子人员,围绕村班子运行、能力素质、干事创业、精神状态、廉洁自律、群众反映等6个方面进行了座谈。

铁西区人大领导对海青村班子工作给予充分肯定。并提出具体要求,要进一步加强对班子政治建设,要采取多种形式学习宣传贯彻党的二十大精神,重点对党的二十大报告“全面推进乡村振

兴”论述开展专题学习,做到学思用贯通、知信行统一,扎实推进乡村产业、人才、文化、生态、组织全面振兴。要进一步壮大村集体经济。要结合海青村实际,深入研究发展村集体企业的思路和办法,在做好黑土地保护和利用同时,根据海青村的优质土地资源,因地制宜发展大棚种植、肉牛养殖、农产品深加工等,努力走出一条具有海青村特色的发展之路,带领和带动农民增收致富。要进一步夯实基层政权。要讲究工作方式方法,持续提升乡村治理效能,切实发挥班子表率作用和党员先锋模范作用,为建设宜居宜业和美乡村提供强有力的政治保障。

维护网络安全 共筑精神家园

铁西区乡村振兴局开展“网络安全法”主题学习

本报讯(通讯员 吴昱蒙)为广泛宣传普及网络安全法律法规及防护知识,不断提升全民网络安全意识和技能,铁西区乡村振兴局组织开展“网络安全法”主题学习活动,共同筑牢网络安全人民防线。

铁西区乡村振兴局组织全体员观看全省《网络安全法》实施六周年讲座直播,深入学习网络安全的定义以及身边常见的网络安全威胁。通过举例的方式,让干部们懂得不能在陌生网站随意填写个人资料,随意点击不明邮件中的

链接、图片、文件。谨慎对待手机上收到的中奖、积分兑换等信息,切勿轻易点击短信中附带的不明网址等。树立正确的网络安全观念,加强防范意识,减少不必要的损失。

通过本次学习,进一步加深了干部们对网络安全的理解和认知,营造了“网络安全 人人有责 人人参与”的良好社会氛围。铁西区乡村振兴局将推进网络安全宣传工作常态化,切实提高网络安全防护技能,筑牢网络安全防线。



近日,为提高市民在“仁兴里”游玩的安全感、幸福感、获得感,铁西区平西乡组织青年志愿者参与“仁兴里”文旅街区志愿服务,为前来游玩的群众进行疏导,对外地来客指引方向,真正做到为游客提供服务和帮助。

本报通讯员 杜文韬 摄



近日,铁西区北铁社区工作人员和志愿者在小区内开展了“无烟,为成长护航”世界无烟日主题宣传活动。呼吁社区居民营造无烟环境,引导社区居民群众远离烟草早戒烟。

本报通讯员 杜文韬 摄



近日,为进一步推进消防安全宣传教育工作,普及消防安全常识提高儿童安全意识,铁西区妇联联合四平消防支队开展“萌娃游消防 致敬火焰蓝”开放消防站活动,通过社区报名参加活动儿童在家长的陪同下到消防站“零距离”体验消防生活,学习消防知识。

本报通讯员 杜文韬 摄

守护未成年人身心健康 关爱特殊儿童幸福成长

铁西区民政局开展“奋进新征程 同心护未来”主题活动

本报讯(通讯员 杜文韬)为深入学习贯彻党的二十大精神,全面推进新时代文明实践,近日,铁西区民政局组织开展“奋进新征程 同心护未来”主题活动。

活动中,铁西区相关领导在

区民政局及相关街道负责同志陪同下,实地走访慰问站前街道、地直街道事实无人抚养儿童及低保家庭困境儿童,向孩子们致以节日祝福,并送去米、面、油等慰问物资。走访慰问中,慰问组与困

境家庭儿童亲切交谈,详细了解孩子们的学习、生活情况,深情鼓励孩子们树立自尊、自立、自信、自强的人生价值观,勇于面对生活中的困难。

随后,慰问组来到铁西区特殊教

育学校,向学生代表捐赠书包、文具等学习用品,孩子们体验到了节日的氛围与快乐,进一步增强了孩子们的获得感、幸福感,同时营造全社会关心关爱特殊未成年人群体的良好社会氛围。